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ОРГАНІЗАЦІЙНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ДОХОДІВ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ 
 

THE ORGANIZATIONAL BASES OF FORMATION OF INCOMES OF LOCAL 

BUDGETS 

 

Анотація. У статті  розглядається зміст місцевого бюджету. Визначається  сутність 

доходів місцевих бюджетів. Наводиться класифікації доходів місцевих бюджетів. 

Досліджуються організаційні основи та система формування доходів місцевих бюджетів.  
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Abstract. The article considers the essence of local budget. Essence of profits of local 

budgets is determined. Led to classification of profits of local budgets. Organizational bases and 

system of forming of profits of local budgets are investigated. 
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Постановка проблеми. Формування дохідної частини місцевих бюджетів відіграє 

надзвичайно важливу роль для соціально-економічного розвитку держави в цілому. 

Система формування доходів місцевих бюджетів існує у всіх країнах світу з розвинутою 

економікою, при цьому вона залежить від ряду національних, економічних, політичних та 

багатьох інших факторів. Соціально-економічний розвиток суспільства та фінансові 

можливості окремих адміністративно територіальних одиниць і держави в цілому 

залежить від якісної організації формування доходів місцевих бюджетів. Тому 

дослідження організаційних основ формування місцевих бюджетів за доходами має 

актуальне значення як для розвитку теоретичних аспектів бюджетного механізму, так і 

для вирішення практичних завдань розвитку країни та регіонів. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Теоретико-методологічні засади у сфері 

місцевих фінансів висвітлені у наукових працях таких провідних фахівців, як: С. 

Буковинського, О. Василика, А. Даниленка, В. Зайчикова, О. Кириленко, В. Кравченко, І. 

Луніної, І. Лютого, К. Павлюк, В. Опаріна, О. Романенко, В. Федосова, І. Чугунова, С. 

Юрія та ін. Проте, більшість наукових праць з питань фінансової основи регіонального 

самоврядування орієнтована на виявлення загальних тенденцій функціонування місцевих 

бюджетів, формування та використання їх коштів.  

Метою дослідження є розгляд змісту місцевого бюджету, визначення сутності та 

класифікації доходів місцевих бюджетів, а також організаційних основ їх формування. 

Виклад основного матеріалу. Фінансові ресурси органів місцевого самоврядування 

акумулюються в бюджеті. За своєю формою місцевий бюджет – це основний фінансовий 

план органів місцевого самоврядування, за матеріальним змістом – централізований фонд 

їх фінансових  ресурсів [4, с.7].  

Фінансовою основою місцевого самоврядування є доходи місцевих бюджетів. 

Держава бере участь у формуванні доходів бюджетів місцевого самоврядування, 

фінансово підтримує місцеве самоврядування. Видатки є причиною утворення доходів.  

Доходи місцевих бюджетів виражають сферу економічних відносин суспільства, яка 

пов’язана з формуванням, розподілом та використанням фінансових ресурсів 
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регіонального рівня і використовується місцевими органами влади для забезпечення 

поточних і перспективних завдань розвитку регіону [2, с. 63]. 

Доходи місцевих органів влади класифікуються за джерелами й економічною 

сутністю. 

За джерелами надходження розрізняють такі доходи місцевих органів влади: 

податкові та неподаткові доходи (платежі, доходи від майна, що належить місцевій владі, 

та від господарської діяльності підприємств комунальної власності, залучені місцевими 

органами влади на ринку позикового капіталу), а також трансферти від центральної влади 

й органів влади вищого територіального рівня. 

За економічною сутністю виокремлюють власні, закріплені та регульовані доходи 

місцевих органів влади. 

Власні доходи – це доходи, мобілізовані місцевою владою самостійно на основі 

власних рішень і за рахунок джерел, визначених місцевим органом влади (місцеві податки 

і збори, доходи від майна, що належить місцевій владі та господарської діяльності 

комунальних підприємств, комунальні платежі,доходи за рахунок комунальних кредитів і 

позик). 

Закріплені доходи – одна з форм переданих доходів місцевим органам влади на 

стабільній, довготерміновій основі. 

Регульовані доходи – також одна із форм доходів, що передаються центральною 

владою місцевим органам влади або з бюджетів територій вищого адміністративного 

рівня до бюджетів територій нижчого адміністративного рівня [5].  

Формування доходів місцевих бюджетів може здійснюватися з різних позицій, 

відповідно до чого виділяють доходи бюджету та джерела його фінансування. Ті кошти, 

що надходять державі у постійне користування на безповоротній основі є доходами 

бюджету. Кошти, що надходять для тимчасового використання на поворотній основі 

державні запозичення є джерелами фінансування місцевого бюджету. 

Мобілізація дохідної частини місцевих бюджетів може проводитися як на податковій 

так і не на податковій основі. Неподаткові доходи формуються від реалізації її майнових 

прав та продуктивної діяльності держави. Доходи від майнових прав у вигляді доходів від 

використання майна та угідь.  

Податковий метод регламентується податковим законодавством та харакретизує 

перерозподіл доходів юридичних і фізичних осіб на користь держави. 

Прибуток державних підприємств і організацій, який належить їй на правах власника 

засобів виробництва є доходом держави від підприємницької діяльності. Певна частина 

цього прибутку залишається на потреби соціально-економічного розвитку підприємства, 

тому не весь прибуток спрямовується у бюджет. 

Процес формування дохідної частини місцевих бюджетів повинен відповідати 

загальнодержавним стандартам формування бюджету, напрямам бюджетної політики 

держави, враховуючи перспективи соціально-економічного розвитку та макроекономічну 

ситуацію. 

Для формування дохідної частини місцевих бюджетів можна виділити декілька 

головних напрямів бюджетної політики держави: 

 перелік захищених статей видатків бюджету; 

 зміни до законодавства, прийняття яких є необхідним для реалізації  бюджетної 

політики держави; 

 питома вага обсягу міжбюджетних трансфертів у видатках Державного  бюджету, 

значення коефіцієнта вирівнювання для місцевих бюджетів; 

 особливості взаємовідносин Державного та місцевих бюджетів в наступному 

бюджетному періоді [1].  

Система формування доходів місцевих бюджетів повинна розглядатися у системі 

міжбюджетного регулювання, оскільки формування дохідної частини місцевих бюджетів 
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обумовлюється не тільки методами і засобами наповнення місцевих бюджетів, а й 

відносинами між органами різних рівнів влади (міжбюджетні відносини) [3, c. 93]. 

Висновки. Отже, організаційні основи та система формування доходів місцевих 

бюджетів являє собою сукупність форм і засобів мобілізації доходів до місцевих 

бюджетів, а також відносин, які виникають у процесі організації системи фінансування 

місцевих бюджетів, між органами управління, суб’єктами підприємницької діяльності та 

громадянами, що є економічною сутністю системи. Доцільно виділити три методи 

формування доходів місцевих бюджетів: податковий; від підприємницької діяльності; від 

державного майна, угідь і послуг. Також, ефективність системи формування доходів 

місцевих бюджетів значною мірою залежить від рівня економічного розвитку країни та її 

регіонів. 
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